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PARTE A (Grupos 1 e 2) 

Realize as partes A e B em folhas de teste separadas devidamente identificadas 
 

Grupo 1: Generalidades 
Tempo máximo recomendado: 10 minutos; Cotação: 2,0 valores (10 x 0,2 valores) 

 
Pedido: 
Transcreva para a folha de teste uma única resposta correta (exemplo: 1a; 2b; 3c; etc.) para cada pergunta a seguir 
(3 resposta erradas descontam uma certa). 
 
1. A compra a crédito de matérias-primas constitui um facto patrimonial: 

a) Permutativo 
b) Administrativo 
c) Contributivo 
d) Modificativo 
e) Que não deve ser contabilizado 

 
2. O capital próprio de uma empresa representa: 

a) A diferença entre o passivo e o capital próprio 
b) A aplicação das origens de fundos 
c) O valor dos resultados do período 
d) A parte reembolsável das origens de fundos 
e) O valor que se obtém caso se venda todo o ativo e se paguem todas as dívidas 

 
3. No balanço: 

a) O ativo tem que ser igual ao passivo 
b) Os débitos têm que ser iguais aos créditos 
c) O ativo tem que ser igual ao total das aplicações de fundos 
d) Quer o passivo, quer a situação líquida têm de ser iguais ao ativo 
e) Nenhuma das anteriores 

 
4. A inserção de registos contabilísticos através de um software de contabilidade é a expressão atual do antigo 

registo: 

a) Nas contas 
b) No diário 
c) No inventário 
d) No balancete 
e) No balanço 
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5. Em qualquer data, num balancete geral (isto é, com todas as contas): 

a) O total dos débitos tem de ser iguais ao total dos créditos 
b) Os débitos têm de ser maiores que os créditos 
c) Os débitos têm de ser menores aos créditos  
d) Só podem existir débitos ou créditos 
e) Nenhuma das anteriores 
 

6. A demonstração financeira que tem ligação com todas as outras é: 

a) O balanço 
b) A demonstração de resultados 
c) A demonstração das variações do capital próprio 
d) A demonstração de fluxos de caixa 
e) O anexo 

 
7. Se uma empresa emitir uma fatura, tal situação representa para ela o acontecimento de: 

a) Venda 
b) Cobrança 
c) Pagamento 
d) Compra 
e) Saída de armazém 

 
8. O princípio da digrafia expressa que em contabilidade: 

a) Escreve-se tudo duas vezes 
b) Há débitos e créditos 
c) Ativo e passivo compensam-se 
d) Há saídas e entradas 
e) Nenhuma das anteriores 

 
9. Um exemplo de uma conta subsidiária é a conta: 

a) 21    
b) 31 
c) 33 
d) 42 
e) 51 

 
10. Um qualquer balancete, numa dada data, representa com base nos registos efetuados: 

a) A variação, em termos de débitos e de créditos, ocorridas nas contas 
b) A variação ocorrida nos elementos patrimoniais 
c) A variação do ativo, do passivo e do capital próprio 
d) A variação das contas, desde o início do ano do período de relato até à data do balancete 
e) Nenhuma das anteriores 

 
 

 2 



  
 
 
 

UNIVERSIDADE DA BEIRA INTERIOR 
Faculdade de Ciências Sociais e Humanas 
Departamento de Gestão e Economia 

1.ª Frequência de  
Contabilidade Financeira I 

Ano letivo 2014-2015 

 
 Data: 2014-10-31 

 Licenciatura em Gestão 
 Docentes: Fernando Lobo e Francisco Antunes 

Duração: 2h 00 m 
 

Grupo 2: Contabilização de factos patrimoniais 
Tempo máximo recomendado: 60 minutos; Cotação: 12 valores 

 
A empresa FrekUm, SA dedica-se à compra e venda de material de escritório, adotando o sistema de inventário 
periódico. Algumas das operações realizadas durante o ano aparecem descritas na tabela seguinte. 
d/m Descrição das operações 

2/1 

Constituição da empresa com um capital social (contribuições dos proprietários) de €400.000, realizado 
da seguinte forma: 

• Depósito à ordem no valor de €120.000 
• Transferência de um edifício onde se irão concentrar as instalações da empresa no valor €280.000 

5/3 A empresa contraiu um empréstimo bancário anual no valor de €65.000. O valor foi imediatamente 
disponibilizado na conta à ordem da empresa. 

6/4 
Aquisição de mobiliário para venda no valor de €17.000 nas seguintes condições: 

• Pagamento imediato (em cheque) de 40% 
• Restante a 60 dias  

28/4 Aquisição a pronto (por transferência bancária) de 31 fotocopiadoras ao preço unitário de €2.500, sendo 
que uma delas passou a ser utilizada pela empresa. 

9/5 
Venda de 5 fotocopiadoras ao preço unitário de €4.000 nas seguintes condições: 

• Recebimento imediato (em cheque) de 25% 
• Restante a 30 dias 

10/5 Serviço de transporte das fotocopiadoras, suportado pela empresa, no valor de €200 
11/5 Depósito na conta à ordem do cheque recebido no dia 9 
11/6 Pagamento (em cheque) de despesas relativas a eletricidade no valor de €230 
13/7 Aquisição a pronto (cheque) de combustível no valor de €180 

15/9 

Compra de um veículo pesado de mercadorias no valor de €80.000 nas seguintes condições: 
• Entrada inicial em cheque de €15.000 
• Pagamento de €30.000 no final do mês 
• Pagamento do restante a 90 dias 

19/9 Recebimento (em dinheiro) de 25% do valor do crédito sobre um cliente, no valor de €1.500 

23/9 Pagamento (em dinheiro) de €320 a uma oficina de reparações automóveis, cuja fatura era de €345 (a 
diferença corresponde a um desconto obtido por antecipação de pagamento) 

30/9 Pagamento parcial (por transferência bancária) ao fornecedor do veículo pesado adquirido em 15/9 
31/10 Recebimento de juros de depósitos à ordem relativos ao mês de outubro no valor de €35 
25/12 Processamento de salários no valor de €30.000, relativos ao mês de dezembro 
30/12 Pagamento de €2.000 (por transferência bancária) ao pessoal  

30/12 Pagamento (valor retirado da conta à ordem) dos juros do empréstimo bancário contraído, no valor de 
€250 

31/12 Os valores das depreciações dos ativos fixos tangíveis e da amortização dos ativos fixos intangíveis foram 
de €7.500 e €2.500, respetivamente 

 
Pedido: 

Registe no Diário os lançamentos que entender convenientes, relativamente às operações apresentadas. 
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PARTE B 
Realize as partes A e B em folhas de teste separadas devidamente identificadas 

 
Grupo 3: Demonstrações financeiras 

Tempo máximo recomendado: 50 minutos; Cotação: 6 valores 
 

A empresa FreB, Lda. utiliza o sistema de inventário periódico. Da sua contabilidade extraiu-se o seguinte balancete: 
 

Balancete em 31 Dez. de n (euros)  
Conta Descrição Saldos 

11 Caixa 600 D 
12 Depósitos à ordem 22.100 D 
21 Clientes (V) D 
22 Fornecedores 35.300 C 
23 Pessoal 5.500 C 
24 Estado e outros entes públicos 3.800 C 
25 Financiamentos obtidos 28.700 C 
32 Mercadorias 11.530 D 
42 Propriedades de investimento 50.400 D 
43 Ativos fixos tangíveis 25.700 D 
51 Capital 150.000 C 
55 Reservas 35.000 C 
62 Fornecimentos e serviços externos 25.400 D 
63 Gastos com o pessoal 41.500 D 
64 Gastos de depreciação e de amortização 8.200 D 
68 Outros gastos e perdas 700 D 
69 Gastos e perdas de financiamento 8.700 D 
71 Vendas 95.600 C 
72 Prestações de serviços 27.800 C 
78 Outros rendimentos e ganhos 3.600 C 
79 Juros, dividendos e outros rendimentos 

 
4.900 C 

 
Pedidos: 

a) Sabendo que foi determinado fisicamente que o valor inicial das mercadorias em armazém (em 1/1/n) foi 
€26.500 (não houve compras no ano) e com base no balancete acima apresentado calcule o CMVMC. 

b) Efetue no Razão os lançamentos de apuramento de resultados. 
c) Com base nos balancetes e alíneas anteriores elabore a DR e o Balanço no final do ano, considerando ainda 

que: 
i. o imposto sobre os lucros do exercício de n a pagar em n+1 é estimado em €3.790; 

ii. na conta 25, €20.000 são exigíveis a 3 anos e o remanescente a 3 meses; 
iii. na conta 55, apenas existem reservas legais; 
iv. na conta 79 estão rendimentos relacionados com financiamentos obtidos no valor de €2.500; 
v. o valor de clientes (“V”) é o que permite com que DR e Balanço fiquem corretos. 
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